

# Демократия: глупцы и животные выбирают глупцов и животных

Если лидер совершенен, тогда и граждане будут совершенны. Если лидеры негодяи... Как в вашей стране, сейчас президента поймали. Только посмотрите. Столь возвышенный пост занимает личность, которую постоянно критикуют. Почему? «Жена Цезаря вне подозрений». Царь или президент, почему он должен быть вне подозрений? И если его будут подозревать, тогда он сразу же должен подать в отставку: «О, люди меня подозревают». Но эти негодяи не подадут в отставку.

Только посмотрите, насколько осквернены лидеры. Его обвиняют во многих вещах. Почему он? Все. Он слаб, поэтому его поймали. И всё. Он не такой уж идеальный дипломат. Иначе они не смогли бы его поймать. Так что лидеры должны быть совершенными. Поэтому в соответствии с ведической цивилизацией, по крайней мере три личности в обществе... Первая: священник или духовный учитель, который занят тем, что учит людей религиозности, он должен быть совершенным, вне подозрений. Подобным образом публичный лидер также должен быть вне подозрений. Брахман... Брахман означает также священник. Он должен быть вне подозрений. И царь должен быть вне подозрений. Тогда всё будет хорошо.

Но таких ограничений нет. В наши дни существуют дни голосования. Любой негодяй, если он так или иначе набирает голоса, тогда он получает высокий пост. Это также описано в «Шримад-Бхагаватам», что в Кали-югу не будет учитываться, кто достоин занимать высокий президентский пост или королевский трон. Просто так или иначе, правдой и неправдой, он займёт пост. Поэтому люди страдают.

Теперь же, при демократии, правительство создают люди, для людей. Поэтому если правительство выбирают люди, то вы выбираете вашего представителя. Если вы глупец, тогда вы выберете другого глупца. «Бхагавата» говорит: *сва-вид-вараха уштра-кхараих самстутах пурушах пашух* [ШБ 2.3.19]. Любой, кто не является преданным, преданным Кришны, тогда он может занимать высокий пост, но его прославляют какие-то люди, которые в точности подобны *шва*. *Шва* значит собака, и *вид-вараха* означает свиньи, поедающие испражнения.

*Сва-вид-вараха*. *Вид-вараха*. И *уштра*, что означает верблюд. И *уштра кхараих*. *Кхара* значит осел. *Шва-вид-вараха-уштра кхараих*. Если человек, который не является преданным, прославляем или он занимает высокое положение, тогда те, кто прославляют, личности, которые прославляют его — он должен находиться среди таких животных, как собака, верблюд, свинья и осел. Поэтому всё население подобно им, подобно собакам, верблюдам, ослам, *вид-вараха*, свиньям, которые поедают испражнения — всё население в настоящий момент.

Так что, он должен выбрать другое животное, которое также находится в этой категории. Потому что у него нет знания. Если вы боретесь за голоса верблюдов, за кого он будет голосовать? За другого большого верблюда, и всё. Если вы боретесь за голоса собак, за кого он будет голосовать? За другую большую собаку. Поэтому любой, кто не является преданным Бога, Кришны, является одним из этих животных. И если его прославляют, то следует понимать, что его прославляют какие-то из этих животных. Поэтому если он остается *сва-вид-варахоштра-кхара*, тогда он должен выбирать другого большого *сва-вид-варахоштра-кхара*. И как в государстве может сохраняться нормальная ситуация? Это невозможно.

Общество должно быть образованно для того, чтобы они не выбирали другую большую собаку или большого осла на высокий пост. Виновато общество. Сейчас торжествует демократия. Так

почему вы должны жаловаться на такого и такого-то человека или президента? Вы выбрали его, и теперь вы находите в нём недостатки. Вы виноваты в том, что выбрали такого негодяя, *сва-вид-варахоштра*. Это очень верное заключение.

*Из лекции Шрилы Прабхупады по «Шримад-Бхагаватам», 1.15.37 — Лос-Анджелес, 15 декабря 1973 года*